

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·青岛走在前

外贸外资提质扩量,稳步扩大制度型开放,持续优化营商环境……西海岸新区以高水平对外开放激发高质量发展动力活力

勇立潮头走在前

>>合作共赢<<
外贸外资提质扩量

贝卡尔特是较早落户西海岸新区的外资企业。记者在企业生产车间看到,原材料盘条经粗拉、热处理、精细拉拔等多个环节,被加工成了可应用于汽车、能源等领域的先进钢丝制品。

“我们经过两次增资扩产,生产工艺不断革新,生产规模持续扩大。目前,企业的钢丝制品年产能达到8万吨,实现了快速发展。”贝卡尔特集团亚洲区钢丝部运营总监、青岛工厂总经理黄伟林说。

与贝卡尔特一样,狮王日化自落户新区以来,先后5次增资,投资规模由不足900万元人民币,增长到超1亿美元。“我们对企业在西海岸新区未来发展充满信心,2025年计划推动智能立体中央仓库项目。”狮王日用化工(青岛)有限公司董事官泽宏表示。

西海岸新区开放脚步不停,外资外企的进入是最显著的特征之一。2024年,泰纳瑞斯、安迈铝业、神户制钢、世亚精密、有明食品等24家存量

回眸2024

□本报记者 刘腾

开放是中国式现代化的鲜明标识。省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议在部署2025年经济工作时,强调“在打造高水平对外开放新高地上聚焦用力”。2024年,西海岸新区站在全省、全市对外开放的最前沿,坚持为国家试制度、为开放探新路、向全球聚资源,不断优化开放型经济体制机制,着力稳外贸外资,稳步扩大制度型开放,持续激发高质量发展动力活力,在推进高水平对外开放上勇争先。

企业增资扩产或设立新项目,全区新注册外商投资企业139家,总投资千万美元以上大项目18个。2024年前三季度,新区实际利用外资5.65亿美元,利用外资规模居全市首位。

为坚定外资企业持续“投资西海岸”的信心,2024年12月17日,新区召

开外商投资企业座谈会,表示将秉承开放包容、合作共赢的理念,为外资企业提供更加优质、高效的服务,与广大外资企业同进步、共成长。

2024年以来,西海岸新区充分发挥自身优势,推动对外贸易提质扩量、利用外资形式多元、开放平台聚势赋能,不断提升贸易投资合作水平。目前,新区200多个贸易伙伴遍布全球,2024年前三季度出口增速16.1%,对全市外贸贡献度达到53%;新增有进出口实绩企业395家,货物进出口累计完成2557亿元,占全市比重38%。

“我们用准用好国家扩大利用外资领域等利好政策,吸引更多外资企业投向先进制造业和高端服务业,为50余家外资企业协调解决了企业审批、污水管道优化等一系列问题,同时积极研究拓宽利用外资新渠道,助力企业以更高效率对接国际资源。”区商务局局长王娟介绍。

>>创新为核<<
稳步扩大制度型开放

在对外开放领域,(下转第二版)

□记者 刘腾 报道
本报1月2日讯 今天下午,区政府党组书记、区长王清源主持召开黄岛区人民政府党组2025年第1次(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会、全国政协新年茶话会、纪念乔石同志诞辰100周年座谈会、听取海南省委和省政府工作汇报、考察澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区、视察驻澳门部队时的重要讲话精神,对做好“三农”工作作出的重要指示精神,在《求是》杂志上发表的重要文章《深入推进党的自我革命》《以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业》精神。传达学习省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议、市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示和重要文章精神,具有很强的政治性、战略性、指导性,为我们做好工作提供了根本遵循和行动指南。省委十二届八次全会暨省委经济工作会议、市委十三届七次全会暨市委经济工作会议,对做好2025年各项工作特别是经济工作,提出了明确要求。各级各部门要深入学习领会,按照工委区委部署要求,紧密结合实际抓好贯彻落实。

会议强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议和省委、市委经济工作会议精神,全力以赴做好经济工作。要坚定信心,坚持稳中求进总基调,锚定“走在前、挑大梁”,更加注重激发经济活力,更加注重提升民生品质,更加注重防范化解风险,实字为先、干字当头,强烈聚焦海洋经济,全方位扩大有效需求,强力突破重点领域改革,积极回应多层次民生需求,(下转第二版)

区政府党组(扩大)会议召开

王清源主持并讲话

新区管委、区政府常务会议召开

王清源主持并讲话

□记者 刘腾 报道
本报1月2日讯 今天下午,西海岸新区管委、黄岛区第三届人民政府第45次常务会议召开,研究安全生产、金融业发展、保回迁等工作,听取关于《政府工作报告》起草情况、《全区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》起草情况、2025年区财力基础设施和社会公益性项目固定资产投资计划编制情况、

《关于全区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》起草情况,以及2025年区办实事拟选项目的汇报。西海岸新区工委副书记、区长王清源主持会议并讲话。

会议指出,安全生产工作只有起点、没有终点。各级各部门要深入推进“安全生产和自然灾害风险隐患排查整治”专项行动、安全生产治本攻坚三年行动,以及“防风险、打非法、护安全”冬日安澜行动,抓紧抓实道

路交通、消防、危化品、建筑施工、城镇燃气、供暖安全、海上安全、森林防火等重点领域隐患排查、风险防控,全面提升监管执法质效,坚决筑牢安全发展防线。

会议强调,要突出发展科技金融、绿色金融、数字金融,推动更多金融资源向新质生产力集聚。要大力发展普惠金融、养老金融,更好服务实体经济、服务民生。要综合利用好各类金融工具,强化政金企(下转第二版)

总投资30亿元的青岛超大尺寸面板后道(Open-Cell)项目签约

新区今年首个重大项目落地

王清源出席

□记者 刘腾 报道
本报1月2日讯 今天下午,总投资30亿元的青岛超大尺寸面板后道(Open-Cell)项目签约活动在西海岸新区举行。该项目是新区2025年首个签约的招商引资重大项目,建成后 will 带动相关产业链产值超300亿元,有效助推新区新型显示产业提质升级,为青岛市构建“10+1”创新型产业体

系注入新的活力和动力。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席活动。

据悉,该项目拟投资建设2条75寸和1条120寸Open-Cell产线,着力打造北方超大尺寸Open-Cell模组生产基地,达产后预计每年实现产值100亿元、利润近5亿元、地方税收超3亿元。该项目是西海岸新区打通小、中、大尺寸领域新型显示产业链条

的关键一环,同时也将推动显示技术与海尔、海信等家电产品深度融合,为智能家电产业发展提供坚实助力。

作为西海岸新区新型显示产业链链长单位,自承接青岛市新型显示产业园建设任务以来,青岛开发区锚定“强链-做强显示模组、补链-突破面板制造、延链-拓展终端应用、固链-推进技术攻关”方向,(下转第二版)

今日导读

琅琊镇扎实办好民生实事
着力解决群众急难愁盼

以实干“刻度”
守护民生“温度”



3版